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2017 年注册会计师考试《财务成本管理》真题考生回忆版

一、单项选择题

1.当存在无风险并可按无风险报酬率借贷时，下列关于最有效风险资产组合的说法中正确的

是（ ）。

A.最有效风险资产组合是投资者根据自己风险偏好确定的组合

B.最有效风险资产组合是风险资产机会集上最小方差点对应的组合

C.最有效风险资产组合是风险资产机会集上最高期望报酬率点对应的组合

D.最有效风险资产组合是所有风险资产以各自的总市场价值为权数的组合

【参考答案】D

【中华会计网校答案解析】当存在无风险资产并可按无风险报酬率借贷时，最有效

的风险资产组合是从无风险资产的报酬率开始，做有效边界的切线得到的切点 M

所代表的组合，他是所有证券以各自的总市场价值为权数的加权平均组合，我们

将其定义为“市场组合”。参见教材 91 页。

【点评】本题考核“市场组合”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第三章第 08 讲；②黄胜老师强化班第三章第 08 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书

《应试指南•财务成本管理》第 3 页单选第 7 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•

财务成本管理》第 61 页多选第 13 题；⑤考试中心开通的预测试题（一）多选第 2 题。

2.甲企业采用标准成本法进行成本控制，当月产品实际产量大于预算产量，导致的成本差异

是（ ）。

A.直接材料数量差异

B.直接人工效率差异

C.变动制造费用效率差异

D.固定制造费用能量差异

【参考答案】D

【中华会计网校答案解析】固定制造费用能量差异＝预算产量下标准固定制造费用－实际产

量下标准固定制造费用。因此实际产量大于预算产量时，成本差异表现为固定制造费用能量

差异。参见教材 347 页。
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【点评】本题考核“成本差异分析”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十四章第 03 讲；②黄胜老师强化班第十四章第 02 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南•财务成本管理》第 316 页多选第 10 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 244 页单选第 8 题；⑤考试中心开通的预测试题（三）多选第 8

题。

3.与激进型营运成本投资策略相比，适中型营运资本投资策略的（ ）。

A.持有成本和短缺成本均较低

B.持有成本和短缺成本均较高

C.持有成本较高，短缺成本较低

D.持有成本较低，短缺成本较高

【参考答案】C

【中华会计网校答案解析】相比于激进型营运资本投资策略，适中型营运资本投资

策略流动资产/收入比率较高，所以持有成本较高，而短缺成本较低。参见教材

287 页。

【点评】本题考核“营运资本投资策略”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十二章第 01 讲；②黄胜老师强化班第十二章第 01 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南•财务成本管理》第 254 页单选第 2 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《全

真模拟试卷•财务成本管理》第 18 页单选第 11 题；⑤考试中心开通的模拟试题（三）单选

第 13 题。

4.甲部门是一个利润中心。下列各项指标中，考核该部门经理业绩最适合的指标是（ ）。

A.部门边际贡献

B.部门营业利润

C.部门税后利润

D.部门可控边际贡献

【参考答案】D

【中华会计网校答案解析】部门可控边际贡献反映了部门经理在其权限和控制范围内有效使
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用资源的能力，所以用部门可控边际贡献为业绩评价依据是最佳选择。参见教材 433 页。

【点评】本题考核“利润中心考核指标”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十九章第 02 讲；②黄胜老师强化班第十九章第 02 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南•财务成本管理》第 395 页多选第 7 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 304 页单选第 8 题；⑤“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试

卷•财务成本管理》第 54 页多选第 12 题。与“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成

本管理》第 304 页单选第 8 题极为相似。

5.实施股票分割和股票股利产生的效果相似，它们都会（ ）。

A.降低股票每股面值

B.降低股票每股价格

C.减少股东权益总额

D.改变股东权益结构

【参考答案】B

【中华会计网校答案解析】实施股票股利和股票分割，都会导致普通股股数增加，

进而降低股票每股市价。发放股票股利不会降低股票每股价值，实施股票股利和

股票分割都不会减少股东权益总额，实施股票分割不会改变股东权益结构。参见

教材 248 页。

【点评】本题考核“股票股利与股票分割的异同”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网

校（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军

老师基础班第十章第 04 讲；②黄胜老师强化班第十章第 03 讲；③“梦想成真”系列辅导丛

书《应试指南•财务成本管理》第 204 页单选第 7 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经典

题解•财务成本管理》第 170 页单选第 13 题；⑤考试中心开通的模拟试题（一）多选第 4

题。与“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 170 页单选第 13 题极为相

似。

6.甲公司 2016 年初未分配利润-100 万元，2016 年实现净利润 1200 万元。公司

计划 2017 年新增投资资本 1000 万元，目标资本结构（债务：权益）为 3:7。法

律规定，公司须按抵减年初累计亏损后的本年净利润 10%提取公积金。若该公司
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采取剩余股利政策，应发放现金股利（ ）万元.

A.310

B.380

C.400

D.500

【参考答案】D

【中华会计网校答案解析】目标资本结构中负债与股东权益比例是 3:7，因此股东权益占全

部资本的 70%，应发放现金股利金额=1200-1000×70%=500 万元。参见教材 238 页。

【点评】本题考核“剩余股利政策”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十章第 03 讲；②黄胜老师强化班第十章第 01 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书

《应试指南•财务成本管理》第 205 页计算分析题第 1题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 171 页计算分析题第 2 题；⑤“梦想成真”系列辅导丛书《全真

模拟试卷•财务成本管理》第 52 页单选第 13 题。

7.在考虑企业所得税但不考虑个人所得税的情况下，下列关于资本结构有税 MM 理论的说法

中，错误的是（ ）。

A.财务杠杆越大，企业价值越大

B.财务杠杆越大，企业利息抵税现值越大

C.财务杠杆越大，企业权益资本成本越高

D.财务杠杆越大，企业加权平均资本成本越高

【参考答案】D

【中华会计网校答案解析】在考虑企业所得税的条件下，有负债企业的加权平均资本成本随

着债务筹资比例的增加而降低。因此，财务杠杆越大，企业加权平均资本成本越低。参见教

材 215 页。

【点评】本题考核“MM 理论”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校（www.chinaacc.com）

2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老师基础班第九章第 02 讲；

②黄胜老师强化班第九章第 03 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南•财务成本管理》

第 186 页多选第 1 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 346 页

多选第 5 题；⑤考试中心开通的预测试题（一）多选第 4题。
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8.应用“5C”系统评估顾客信用标准时，客户“能力”是指（ ）。

A.偿债能力

B.营运能力

C.盈利能力

D.发展能力

【参考答案】A

【中华会计网校答案解析】“5C”系统中，“能力”指的是企业的偿债能力，即其流动资产的

数量和质量以及与流动负债的比例。参见教材 303 页。

【点评】本题考核“信用标准”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十二章第 05 讲；②黄胜老师强化班第十二章第 03 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南•财务成本管理》第 255 页单选第 6 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 206 页多选第 5 题；⑤考试中心开通的预测试题（二）单选第 9

题。

9.甲企业采用作业成本法计算产品成本，每批产品生产前需要进行机器调试。在对调试作业

中心进行成本分配时，最适合采用的作业成本动因的是（ ）。

A.产品品种

B.产品批次

C.产品数量

D.每批产品数量

【参考答案】B

【中华会计网校答案解析】机器调试是每批产品生产前都要发生的，与批次相关，所以成本

分配以产品批次为动因。参见教材 353 页。

【点评】本题考核“作业成本动因”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十五章第 01 讲；②黄胜老师强化班第十五章第 01 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南•财务成本管理》第 327 页多选第 4 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 252 页单选第 2 题；⑤“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试
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卷•财务成本管理》第 70 页单选第 11 题。

10.下列关于利率期限结构的表述中，属于预期理论观点的是（ ）。

A.不同到期期限的债券无法相互替代

B.到期期限不同的各种债券的利率取决于该债券的供给与需求

C.长期债券的利率等于在其有效期内人们所预期的短期利率的平均值

D.长期债券的利率等于长期债券到期之前预期短期利率的平均值与随债券供求状况变动而

变动的流动性溢价之和

【参考答案】C

【中华会计网校答案解析】预期理论提出的命题是：长期债券的利率等于在其有效期内人们

所预期的短期利率的平均值。参见教材 69 页。

【点评】本题考核“利率的期限结构”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第三章第 01 讲；②黄胜老师强化班第三章第 01 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书

《应试指南•财务成本管理》第 71 页多选第 10 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经典题

解•财务成本管理》第 62 页多选第 22 题。

11.甲公司已进入稳定增长状态，固定股利增长率 4%，股东必要报酬率 10%。公司最近一期

每股股利 0.75 元，预计下一年的股票价格是（ ）元。

A.7.5

B.12.5

C.13

D.13.52

【参考答案】D

【中华会计网校答案解析】根据股利折现模型，下一年股票价格=0.75×（1+4%）2/

（10%-4%）=13.52（元）。或：目前的股票价格＝0.75×（1＋4％）/（10％－4％）

＝13（元），由于在稳定状态下，股价增长率＝股利增长率，所以，下一年的股

票价格＝13×（1＋4％）＝13.52（元）。参见教材 154 页。

【点评】本题考核“股票估值的基本模型”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老
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师基础班第六章第 03 讲；②黄胜老师强化班第六章第 02 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书

《应试指南•财务成本管理》第 131 页单选第 10 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经典题

解•财务成本管理》第 113 页单选第 7 题；⑤“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试卷•

财务成本管理》第 89 页单选第 13 题；⑥考试中心开通的预测试题（三）单选第 5 题。

12.甲公司 2016 年销售收入 1000 万元，变动成本率 60%，固定成本 200 万元，利息费用 40

万元。假设不存在资本化利息且不考虑其他因素，该企业联合杠杆系数是（ ）。

A.1.25

B.2

C.2.5

D.3.75

【参考答案】C

【中华会计网校答案解析】该企业联合杠杆系数=边际贡献/(边际贡献-固定成本-利息费用）

=1000×（1-60%）/[1000×(1-60%)-200-40]=2.5。参见教材 233 页。

【点评】本题考核“杠杆系数”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第九章第 01 讲；②黄胜老师强化班第九章第 02 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书

《应试指南•财务成本管理》第 186 页单选第 11 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经典题

解•财务成本管理》第 158 页单选第 13 题；⑤考试中心开通的模拟试题（一）单选第 8 题。

13.甲企业生产一种产品，每件产品消耗材料 10 千克。预计本期产量 155 件，下期产量 198

件；本期期初材料 310 千克。期末材料按下期产量用料的 20%确定。本期预计材料采购量为

（ ）千克。

A.1464

B.1636

C.1860

D.1946

【参考答案】B

【中华会计网校答案解析】期末材料数量=198×10×20%=396 千克，本期生产需要量=155×

10=1550 千克，本期预计材料采购量=本期生产需要量+期末材料数量-期初材料数量
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=1550+396-310=1636 千克。参见教材 418 页。

【点评】本题考核“直接材料预算”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十八章第 02 讲；②黄胜老师强化班第十八章第 02 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南•财务成本管理》第 376 页单选第 7 题；⑤“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 287 页多选第 14 题；⑥考试中心开通的预测试题（二）单选第

13 题。与“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 287 页多选第 14 题极

为相似。

14.甲公司采用存货模式确定最佳现金持有量。在现金需求量保持不变的情况下，当有价证

券转换为现金的交易费用从每次 100 元下降至 50 元，有价证券投资报酬率从 4%上涨至 8%

时，甲公司现金管理应采取的措施是（ ）。

A.最佳现金持有量保持不变

B.将最佳现金持有量提高 50%

C.将最佳现金持有量降低 50%

D.将最佳现金持有量提高 100%

【参考答案】C

【中华会计网校答案解析】存货模式下，最佳现金持有量= KFT /)*2( 。K 上涨为

原来的 2倍，F下降为原来的 1/2，根据公式可知，根号里面的表达式变为原来

的 1/4，开方后变为原来的 1/2，即下降 50%。参见教材 347 页。

【点评】本题考核“最佳现金持有量分析”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十二章第 03 讲；②黄胜老师强化班第十二章第 02 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南•财务成本管理》第 246 页单选第 1 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 205 页多选第 2题；⑤考试中心开通的模拟试题（一）多选第 10

题。

二、多项选择题

1.下列关于单个证券投资风险度量指标的表述中，正确的有（ ）。
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A.贝塔系数度量投资的系统风险

B.标准差度量投资的非系统风险

C.方差度量投资的系统风险和非系统风险

D.变异系数度量投资的单位期望报酬率承担的系统风险和非系统风险

【参考答案】ACD

【中华会计网校答案解析】标准差度量投资的系统风险和非系统风险，选项 B 说法不正确。

参见教材 92 页。

【点评】本题考核“投资组合的风险与报酬”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第三章第 10 讲；②黄胜老师强化班第三章第 08 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书

《应试指南·财务成本管理》第 64 页单选第 4题；④考试中心开通的模拟试题（一）单选

题第 3题。

2.根据存货经济批量模型，下列各项中，导致存货经济订货批量增加的情况有（ ）。

A.单位储存成本增加

B.订货固定成本增加

C.存货年需求量增加

D.单位订货变动成本增加

【参考答案】CD

【中华会计网校答案解析】基本模型中，经济订货批量=（2×年需求量×单位订货变动成本

/单位储存成本）开方，单位储存成本增加导致经济订货批量减少，选项 A 不正确；订货固

定成本不影响经济订货批量，选项 B 不正确。

参见教材 401 页。

【点评】本题考核“存货经济批量分析”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十七章第 03 讲；②黄胜老师强化班第十七章第 04 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南·财务成本管理》第 357 页多选第 2 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 276 页单选第 5 题；⑤考试中心开通的预测试题（三）多选题第

11 题。



http://www.chinaacc.com/

中华会计网校 会计人的网上家园 咨询电话 010-82318888
10

3.下列关于企业公平市场价值的说法中，正确的有（ ）。

A.企业公平市场价值是企业控股权价值

B.企业公平市场价值是企业持续经营价值

C.企业公平市场价值是企业未来现金流入的现值

D.企业公平市场价值是企业各部分构成的有机整体的价值

【参考答案】CD

【中华会计网校答案解析】企业公平市场价值分为少数股权价值和控股权价值，选项 A 不正

确；企业公平市场价值是企业持续经营价值与清算价值中较高的一个，选项 B 不正确。

参见教材 194-195 页。

【点评】本题考核“企业整体经济价值的类别”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第八章第 01 讲；②“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南·财务成本管理》第 170

页单选第 2题；③“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 145 页多选第

3题；④“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试卷·财务成本管理》第 54 页多选第 8 题。

4.下列各项质量成本中，不属于内部失败成本的有（ ）。

A.产品返工费用

B.产品检测费用

C.产品质量认证费用

D.处理顾客不满和投诉发生的费用

【参考答案】BCD

【中华会计网校答案解析】内部失败成本是指产品进入市场之前由于产品不符合质量标准而

发生的成本，这部分成本包括：废料、返工、修复、重新检测、停工整顿或变更设计等。

参见教材 454 页。

【点评】本题考核“质量成本及其分类”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第二十一章第 01 讲；②黄胜老师强化班第二十一章第 02 讲；③“梦想成真”系列

辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 318 页多选第 10 题；④考试中心开通的模拟试题（二）

多选题第 5题。与“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 318 页多选第

10 题极为相似。
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5.在其他因素不变的情况下，下列各项变动中，引起美式看跌期权价值下降的有（ ）。

A.股票市价下降

B.到期期限缩短

C.股价波动率下降

D.无风险报酬率降低

【参考答案】BC

【中华会计网校答案解析】股票市价下降和无风险报酬率降低，会增加美式看跌期权的价值。

参见教材 172 页。

【点评】本题考核“影响期权价值的主要因素”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第七章第 06 讲；②黄胜老师强化班第七章第 04 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书

《应试指南·财务成本管理》第 151 页多选第 4题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经典题

解•财务成本管理》第 129 页多选第 4 题；⑤“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试卷·财

务成本管理》第 53 页多选第 5 题。

6.甲股票当前市价 20 元，市场上有以该股票为标的资产的看涨期权和看跌期权，执行价格

均为 18 元。下列说法中，正确的有（ ）。

A.看涨期权处于实值状态

B.看跌期权处于虚值状态

C.看涨期权时间溢价大于 0

D.看跌期权时间溢价小于 0

【参考答案】AB

【中华会计网校答案解析】股价大于执行价格，看涨期权处于实值状态，选项 A 正确；股价

大于执行价格，看跌期权处于虚值状态，选项 B正确。时间溢价＝期权价值－内在价值，题

目没有给出相关信息，无法判断时间溢价。

参见教材 170 页。

【点评】本题考核“期权的内在价值和时间溢价”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网

校（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军

老师基础班第七章第 06 讲；②“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南·财务成本管理》第
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150 页多选第 3 题；③“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 128 页单

选第 7题；④“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试卷·财务成本管理》第 70 页单选第

6题；⑤考试中心开通的模拟试题（一）单选题第 6题。

7.下列情形中，优先股股东有权出席股东大会行使表决权的有（ ）。

A.公司增发优先股

B.修改公司章程中与优先股有关的内容

C.公司一次或累计减少注册资本超过 10%

D.公司合并、分立、解散或变更公司形式

【参考答案】ABCD

【中华会计网校答案解析】除以下情况外，优先股股东不出席股东大会会议，所持股份没有

表决权：（1）修改公司章程中与优先股相关的内容；（2）一次或累计减少公司注册资本超过

10%；（3）公司合并、分立、解散或变更公司形式；（4）发行优先股；（5）公司章程规定的

其他情形。

参见教材 157 页。

【点评】本题考核“优先股的特殊性”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①黄胜老师

基础班第六章第 06 讲；②“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南·财务成本管理》第 129

页多选第 1题；③考试中心开通的预测试题（二）多选题第 5题。

8.与公开间接发行股票相比，下列关于不公开直接发行股票的说法中，正确的有（ ）。

A.发行成本低

B.发行范围小

C.股票变现性差

D.发行方式灵活性小

【参考答案】ABC

【中华会计网校答案解析】不公开直接发行股票方式弹性较大，发行成本低，但发行范围小，

股票变现性差。

参见教材 254 页。

【点评】本题考核“普通股的首次发行”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校
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（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第十一章第 01 讲；②黄胜老师强化班第十一章第 01 讲；③“梦想成真”系列辅导

丛书《应试指南·财务成本管理》第 222 页单选第 4 题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经

典题解•财务成本管理》第 187 页多选第 3 题；⑤“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试

卷·财务成本管理》第 90 页多选第 6 题。

9.甲公司用平衡计分卡进行业绩考评。下列各种维度中，平衡计分卡需要考虑的有（ ）。

A.顾客维度

B.股东维度

C.债权人维度

D.学习与成长维度

【参考答案】AD

【中华会计网校答案解析】平衡计分卡包括的四个维度是：财务维度、顾客维度、内部业务

流程维度、学习与成长维度。

参见教材 444 页。

【点评】本题考核“平衡计分卡”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第二十章第 02 讲；②“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南·财务成本管理》第

409 页多选第 5 题；③“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 310 页单

选第 1题；④考试中心开通的预测试题（三）单选题第 14 题。

10.甲投资基金利用市场公开信息进行价值分析和投资。在下列效率不同的资本市场中，该

投资基金可获取超额收益的有（ ）。

A.无效市场

B.弱式有效市场

C.半强式有效市场

D.强式有效市场

【参考答案】AB

【中华会计网校答案解析】无效市场和弱式有效市场的股价没有反映公开的信息，因此利用

公开信息可以获得超额收益。
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参见教材 25-27 页。

【点评】本题考核“资本市场效率”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①黄胜老师

强化班第一章第 06 讲；②“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南·财务成本管理》第 15

页多选第 3题；③“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 13 页多选第 2

题；④“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试卷·财务成本管理》第 72 页多选第 8 题；

⑤考试中心开通的模拟试题（三）多选题第 5 题。与“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南·财

务成本管理》第 15 页多选第 3题、考试中心开通的模拟试题（三）多选题第 5 题极为相似。

11.甲公司拟投资一条生产线。该项目投资期限 5 年，资本成本 12%，净现值 200 万元。下

列说法中，正确的有（ ）。

A.项目现值指数大于 1

B.项目折现回收期大于 5年

C.项目会计报酬率大于 12%

D.项目内含报酬率大于 12%

【参考答案】AD

【中华会计网校答案解析】净现值大于 0，说明现值指数大于 1，内含报酬率大于资本成本。

根据净现值无法判断回收期和会计报酬率的大小。

参见教材 119 页。

【点评】本题考核“独立项目的评价方法”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第五章第 01 讲；②“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南·财务成本管理》第 107

页多选第 3题；③“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 84 页多选第 4

题；④考试中心开通的模拟试题（一）综合题。与“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•

财务成本管理》第 84 页多选第 4 题极为相似。

12.下列各项作业中，属于品种级作业的有（ ）。

A.产品组装

B.产品检验

C.产品生产工艺改造



http://www.chinaacc.com/

中华会计网校 会计人的网上家园 咨询电话 010-82318888
15

D.产品推广方案制定

【参考答案】CD

【中华会计网校答案解析】品种级作业是指服务于某种型号或样式产品的作业。例如，产品

设计、产品生产工艺规程规定、工艺改造、产品更新等。选项 A是单位级作业，选项 B 是批

次级作业。

参见教材 353 页。

【点评】本题考核“作业成本计算”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①黄胜老师

强化班第十五章第 02 讲；②“梦想成真”系列辅导丛书《应试指南·财务成本管理》第 326

页单选第 6题；③“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 253 页多选第

7题；④考试中心开通的预测试题（二）多选题第 9题。

新增：甲公司是一家稳定发展的制造业企业，经营效率和财务政策过去十年保持稳定且预计

未来继续保持不变，未来不打算增发或回购股票，公司现拟用股利增长模型估计普通股资本

成本。下列各项中，可作为股利增长率的有（ ）。

A.甲公司可持续增长率

B.甲公司历史股价增长率

C.甲公司内含增长率

D.甲公司历史股利增长率

【答案】AD

【解析】股利增长模型下，股利增长率的估计方法有历史增长率、可持续增长率与采用证券

分析师的预测。甲公司经营效率和财务政策预计未来继续保持不变，未来不打算增发或回购

股票，因此可以采用可持续增长率估计股利增长率；经营效率和财务政策过去十年保持稳定，

且预计未来继续保持不变，未来不打算增发或回购股票，所以，未来的可持续增长率＝历史

的可持续增长率＝历史的股利增长率，因此可以采用历史股利增长率估计股利增长率。

参见教材 111 页。

【点评】本题考核“股利增长模型”，该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体现：①贾国军老

师基础班第四章第 04 讲；②黄胜老师强化班第四章第 05 讲；③“梦想成真”系列辅导丛书

《应试指南•财务成本管理》第 85 页单选第 3题；④“梦想成真”系列辅导丛书《经典题解
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•财务成本管理》第 70 页单选第 1 题；⑤“梦想成真”系列辅导丛书《全真模拟试卷•财务

成本管理》第 1页单选第 3 题。

计算分析题

甲公司是一家上市公司，目前的长期投资资金来源包括：长期借款 7500 万元，年利率 5%，

每年付息一次，5 年后还本；优先股 30 万股，每股面值 100 元，票面股息利率 8%；普通股

500 万股，每股面值 1 元。为扩大生产规模，公司现需筹资 4000 万元，有两种筹资方案可

供选择：方案一是平价发行长期债券，债券面值 1000 元，期限 10 年票面利率 6%，每年付

息一次；方案二是按当前每股市价 16 元增发普通股，假设不考虑发行费用。目前公司年销

售收入 1 亿元，变动成本率为 60%，除财务费用外的固定成本 2000 万元。预计扩大规模后，

每年新增销售收入 3000 万元，变动成本率不变，除财务费用外的固定成本新增 500 万元。

公司的所得税税率 25%。

要求：

（1）计算追加筹资前的经营杠杆系数，财务杠杆系数，联合杠杆系数。

（2）计算方案一和方案二的每股收益无差别点的销售收入，并据此对方案一和方案二作出

选择。

（3）基于要求（2）的结果，计算追加筹资后的经营杠杆系数，财务杠杆系数，联合杠杆系

数。

【参考答案】

（1）筹资前的边际贡献＝10000×（1－60%）＝4000（万元）

息税前利润＝4000－2000＝2000（万元）

年利息＝7500×5%＝375（万元）

年税前优先股股利＝30×100×8%/（1－25%）＝320（万元）

筹资前的经营杠杆系数＝4000/2000＝2

筹资前的财务杠杆系数＝2000/（2000－375－320）＝1.53

筹资前的联合杠杆系数＝2×1.53＝3.06

（2）假设每股收益无差别点的销售收入为 S，则：

[S×（1－60%）－2500－375－320－4000×6%]×（1－25%）/500＝[S×（1－60%）－2500

－375－320]×（1－25%）/（500＋4000/16）

整理得：（0.4S－3435）/500＝（0.4S－3195）/750
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（0.4S－3435）/2＝（0.4S－3195）/3

2×（0.4S－3195）＝3×（0.4S－3435）

0.4S＝3×3435－2×3195＝3915

S＝3915/0.4＝9787.5（万元）

扩大规模后，公司销售收入为 13000 万元，大于每股收益无差别点的销售收入，应该选择方

案一。

（3）筹资后的边际贡献＝13000×（1－60%）＝5200（万元）

息税前利润＝5200－2500＝2700（万元）

增发债券的年利息＝4000×6%＝240（万元）

筹资后的经营杠杆系数＝5200/2700＝1.93

筹资后的财务杠杆系数＝2700/（2700－375－320－240）＝1.53

筹资后的联合杠杆系数＝5200/（2700－375－320－240）＝2.95

【点评】本题考核“每股收益无差别点法”、“杠杆系数的衡量”，该题目所涉及知识点在下

列中华会计网校（www.chinaacc.com）2017 年注册会计师《财务成本管理》辅导中均有体

现：①贾国军老师基础班第九章第 1 讲和第 4 讲；②黄胜老师强化班第九章第 2 讲和第 5

讲；③ “梦想成真”系列辅导丛书《应试指南•财务成本管理》第 187 页计算分析题第 1

题和第 2 题；④ “梦想成真”系列辅导丛书《经典题解•财务成本管理》第 159 页计算分析

题第 2 题；⑤ 考试中心开通的模拟试题（一）单选题第 8 题。与“梦想成真”系列辅导丛

书《应试指南•财务成本管理》第 187 页计算分析题第 1 题极为相似。


